

“一网格一特色”引领基层治理

深沪镇推行“格格有型”创建活动

2023年晋江市统战工作会议召开

本报讯（记者 王云霏）昨日下午，2023年晋江市统战工作会议在泉州（晋江）国际人才港举行。晋江市委常委、统战部部长黄天凯参加会议。

会上举行了晋江市统战工作“拉练大比拼”，晋江各镇（街道）统战委员以路演形式逐一汇报今年的重点工作计划，并由相关领导进行分析点评。

过去一年，晋江市统战工作提质增效，在助力疫情防控、服务经济发展、推动共同富裕等方面积极担当作为，为推动晋江高质量发展画出最美“同心圆”。

晋江市领导表示，今年，晋江市统战工作将突出政治引领，服务中心大局，在统战建言、招商引资、聚侨引侨和助推共同富裕等方面下功夫，不断开创统一战线事业新局面，传承弘扬“晋江经验”，为加快构建“一三一三七”发展格局、奋力推进中国式现代化晋江实践凝聚人心、汇聚力量。

2023年晋江市人力资源和社会保障工作会议召开

本报讯（记者 张茂霖）昨日，2023年晋江市人力资源和社会保障工作会议召开。晋江市领导张健龙参加会议。

会议通报2022年度晋江市人社局对各镇（街道）政府（办事处）绩效评估指标考核情况；晋江经济开发区、梅岭街道、陈埭镇分别围绕就业、人才、劳动维权等工作经验介绍。

晋江市领导强调，新的一年，要结合“强产业、兴城市”双轮驱动战略，构建与晋江发展水平相适应社会服务体系；要进一步优化提升零工市场的运营情况；各镇（街道）及市有关单位要加强接访力量，对存在争议的纠纷，就地转入调解仲裁，快立快裁，及早消除风险隐患；对于恶意讨薪、欠薪逃匿的，要总结经验、加大宣传，公、检、法等部门要提前介入，形成震慑。

青阳街道加快推进老旧小区改造

本报讯（记者 黄伟强）14日下午，晋江市青阳街道办事处主任蔡少林、副主任吕少欣深入现场，推进协调青华社区金明花园、金利花苑、汇通花园等老旧小区改造项目进场工作。

蔡少林指出，老旧小区改造是提升群众获得感的重要工作，也是提升城市形象的重要一环。在项目改造过程中，要注重整体环境设施改善、绿化环境修缮及文化宣传栏、党建宣传墙设置等。老旧小区改造不仅能提高群众生活质量、消除安全隐患、创造美丽环境、完善社区功能，同时还能让居民享受到城市美化、绿化、亮化和净化带来的益处，有效提升居民幸福指数。

东石镇市场监管所食品安全科普进校园

本报讯（记者 许春 通讯员 孙玉真）近日，晋江市市场监督管理局、东石镇市场监管所携手东石镇党委、政府，在东石镇廷都中心小学开展以“弘扬科学家精神，助力乡村振兴”为主题的科普志愿服务集市活动。

活动中，东石镇市场监管所工作人员向现场小学生、村民宣传了食品安全五要点、垃圾食品的危害、如何正确选择食品等知识，提高群众对食品安全的认识。现场还开展了食品快检活动，通过对米、油、蔬菜等日常食品的安全快速检测实验，增强群众学习食品安全知识的兴趣。

下一步，东石镇市场监管所还将持续深入开展食品安全知识宣传，切实增强群众食品安全意识。

永和开展义务植树活动

本报讯（记者 王诗伟）连日来，晋江永和镇组织了多场义务植树活动，掀起春季绿化活动高潮。

13日上午，永和镇联合晋江市工信局、商务局、工业联社、供销社及永和派出所在茂亭村开展义务植树活动，各级党代表、人大代表、共青团员、工作人员等共200余人参加。大家早早地来到植树地点，手持铁锹，自发分成小组有序植树。经过一番协作，220株树木植入土中，为乡村增添绿意。

此外，近一周以来，永和镇还联合晋江法院、检察院、林业和园林绿化局及多所学校，先后来到力争村、永和村、后埔村开展义务植树活动，进一步激发全民义务植树热情，为“美丽永和”增添一抹新绿。

紫帽开展森林防灭火应急演练

本报讯（记者 蔡培仁）昨日，晋江紫帽镇安办、紫帽派出组织镇森林防灭火队员开展清明节重点时段森林防灭火应急演练，进一步做好森林防灭火工作，提升防灭火队伍火灾作战能力。

据介绍，本次演练模拟清明节期间辖区山地发生火情，森林防灭火队员在接到火情报警电话后，围绕启动应急预案、集结灭火力量，展开火灾行动等环节进行演示。演练现场，森林防灭火队员们协作配合，使用高压便携消防水泵等灭火器具快速扑灭火灾，并做好余火清理、现场留守等后续工作。

紫帽镇政府相关负责人表示，本次森林防灭火演练达到了预期效果，进一步提升了队员们森林防灭火应急处置能力，为做好森林防灭火工作奠定了基础。

本报讯（记者 施蓉蓉 通讯员 蔡月娜）“卡号密码要当心，陌生链接不要点……”陌生人打来的电话，只要一谈到“银行卡”一律挂掉！只要一谈到“中奖了”一律挂掉！只要谈到“电话转接公检法”一律挂掉……近日，晋江市深沪镇华山村第三网格服务站网格长、网格员与深沪派出所下村辅警，走访入户宣传防诈骗知识及维权知识。

“我们网格正在打造‘法制宣传型网格’，依托网格服务站与辖区民警联合，入户为群众开展法制主题宣传。”华山村第三网格网格长施清波介绍道。何为“法制宣传型网格”？记者从深沪镇政府获悉，为进一步发挥网格站服务水平和实

效，推动网格服务站以问题和需求为导向，拓展网格微服务，提升基层社会治理能力，打通服务群众“最后一米”，深沪在全镇推行创建“格格有型”活动。

按照“一网格一特色”的思路，深沪镇党委结合工作需求分别设置了十种网格类型，分别为党员模范型网格、民主互助型网格、乡村振兴型网格、环境卫生型网格、居家养老型网格、法制宣传型网格、文明劝导型网格、“新深沪人”型网格、文化传承型网格和“X”型网格（自定义网格）。

深沪镇各二级网格服务站工作人员通过入户调查、座谈、民情恳谈等形式，全面了解掌握目前网格情况，确定各网格为“邻里网格”，即自定义

自网格类型，在做好常规基础网格服务的同时，根据网格类型，开展特色服务、活动。当前，深沪镇已打造77个“有型”二级网格。

“金屿社区杨小倩，旧船厂这边垃圾很多，请清理一下。”金屿社区第三网格为“环境卫生型网格”，每个群众都是环境卫生“监督员”，通过网格群反馈卫生问题，网格员第一时间组织环卫工人清理卫生。华峰村第二网格为“乡村振兴型”网格，依托“党建+”邻里中心，以新时代文明实践站和创建文明村活动为载体，推进移风易俗、树立文明乡风等行动。日前，该网格组织开展义务植树活动。港阜社区第一网格、第二网格为“邻里网格”，即自定义

网格，依托“党建+”邻里中心资源，开展多元化邻里活动，近日开展的花样跳绳活动深受欢迎。东垵社区第一网格为“党员模范型”网格，该网格组织党员在菜市场等交通易拥堵路段，维护交通秩序，发挥先锋模范作用。

深沪镇相关负责人表示，二级网格站点是党建引领网格延伸到“最后一米”的触角。通过创建“格格有型”活动，各党组织以网格内的群众需求为导向，以提升满意度为落脚点，探索“一网格一特色”，推动每个网格治理都有新类型，不断强化网格站点服务能力、完善服务保障，提升基层精细化治理，打造党建引领基层治理新模式。

春耕农资科技下乡 庄稼医生现场“问诊”

本报讯（记者 林小杰）昨日一早，晋江市东石镇东埕村村委会门前就热闹起来。由晋江市供销社、东石镇政府联合主办的春耕农资科技下乡活动在这里举行。晋江市农资公司、晋江市蔬果公司、东石供销社、农商银行东石支行、永和供销社、英林供销社等单位的工作人员将蔬菜良种及农业科技书籍、资料等送到了农民家门口。

现场，庄稼医生洪德谦所在的咨询服务摊位前围满了村民。大家在免费领取良种、化肥、农药的同时，不忘请庄稼医生“问诊”。洪德谦为村民宣传普及农技知识，并就农业技术、安全用药、植物健康知识和病虫害防治等方面问题进行答疑解惑。

此外，晋江市供销社还为晋江市东石镇绿兴农场的种植大户送去有机肥。

春耕农资供应服务是农



服务工作的重要组成部分，是保障春季农业生产需要的重要

措施。接下来，晋江各基层供销合作社将陆续开展农资科技下乡活动，确保农资供应数量充足、价格稳定、服务到位。

晋江经济开发区职工法律服务一体化基地获评福建省“园区枫桥”机制建设优秀单位

本报讯（记者 许春）近日，福建省总工会、司法厅、人社局等联合发布《关于表扬“园区枫桥”机制建设优秀单位的通报》。全省19家单位入选2022年度“园区枫桥”机制建设优秀单位名单，晋江经济开发区职工法律服务一体化基地，探索、推进“园区枫桥”工作，就近为企业职工调处“急难愁盼”问题。

基地内，既有调解工作室、法律援助室，也有劳动仲裁庭、劳动法庭，还有检察联络点、营商环境监测点等，搭建起集咨询、援助、调解、仲裁、诉讼、执行、检察为一体的综合性法律服务平台，为园区企业、职工矛盾纠纷调解提供“一体化”“一

揽子”法律服务。

结合园区发展特色，该基地还引入商会企业家、专兼职调解员、“两代表一委员”、职工代表等力量，当好矛盾纠纷调解的“娘家人”“贴心人”，共同维护企业和职工合法权益。

该基地自创建以来，依托

职工矛盾纠纷调处“七步走”闭

环工作机制，共接访调处劳动

纠纷589起，涉及职工2001人

次，涉及金额2223.9万元，处理

工伤认定申请101人，切实做

好一站式”职工维权服务，实

现矛盾纠纷不出园区。

“开发区有企业1400多家，企

业职工及周边社区居民超10

万人。职工法律服务一体化基地创建以来，有效搭建起职工、用工单位、工会组织和开发区党工委委员之间的沟通协调桥梁，有力推动园区和谐劳动关系的构建和营商环境的优化。”晋江经济开发区党工委委员、管委会副主任陈扬岑表示。

下一步，晋江经济开发区职工法律服务一体化基地还将不断创新“园区枫桥”工作机制，进一步强化构建“一体化基地”新阵地和“多元共治”新格局，不断提升职工法律服务质量，持续维护企业和职工的合法权益，助力和谐园区、幸福园区建设，加快园区高质量发展。

2023年CBA全明星赛下周末鸣锣 涠兴男篮多名选手将亮相

本报讯（记者 林小杰）近日，CBA官方陆续公布2023年全明星周末各项比赛名单，福建浔兴股份队多名球员参与，还有多名福建籍球员入选。其中，效力于CBA上海久事队的福建籍球员王哲林将作为南区明星队首发亮相正赛，效力于南京同曦队的厦门小将林喆将入选星锐赛阵容。此外，福建高校球员、教练员也将集聚一堂。华侨大学男篮的周其默将参加全明星三分大赛，厦门大学男篮的杜伯超将入选星锐赛阵容，华侨大学教练周鲁男将担任大学

生联队教练员。

值得一提的是，作为福建冉冉升起的“新星”，翁金郎、曾凌铉、林葳曾代表福建U19男篮征战2021年陕西全国运动会，取得了全国第五名的成绩。在进入CBA后，他们各为其主，翁金郎、曾凌铉披上福建浔兴股份队战袍，而林葳则效力于南京同曦队。作为星锐一年级的队友，他们有望再次同场亮相。

此外，本次CBA全明星单

项赛，在技巧挑战赛中，曾凌

铉将与郭艾伦、徐杰等国字号

球员，以及上届技巧挑战赛

冠军王奕博同台竞技。在三分球大赛中，刚刚卫冕CUBAL全

明星“三分王”的华侨大学

男篮队长周其默将作为特邀

大学生球员亮相。

此外，作为全明星周末的压轴大戏，众球星的南北对决将燃情上演。而作为福建“双子星”，王哲林与陈林坚都将

代表南区明星队出战，他们或

将再次联袂登场，为福建球迷

献上精彩的篮球盛宴。

分类 广告	2023年3月16日 星期四	广告热线:13305077599 微信同号
遗失声明	晋城市灵源街道林口社区工会委员会，不慎遗失中国银行晋江五里园区支行“开户许可证”原件，核准号:J3972001712802，现声明作废。	
遗失声明	晋城市灵源街道林口社区工会委员会 2023年3月16日	
遗失声明	晋城市罗山三龙幼儿园不慎遗失中国民生银行股份有限公司泉州晋江支行“开户许可证”原件，核准号:J3972002896602，编号:3910-02818464，现声明作废。	
遗失声明	晋城市罗山三龙幼儿园 2023年3月16日	
注销公告	晋城市东石镇柯村小学依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，其债权债务将由晋城市东石镇教育委员会办公室承接。	
注销公告	联系人:张铭华 联系电话:13506953688 晋城市东石镇柯村小学 2023年3月16日	

“消费者权益日”宣传走进清华附中晋江学校



本报讯（记者 蔡培仁）昨日，晋江紫帽镇人大主席团组织部分泉州市、晋江市及镇人大代表，联合紫帽镇市场监督管理所、总工会、司法所、教委办、新时代文明实践所、“党建+”邻里中心等部门，在清华附中晋江学校开展“提振消费信心·增强维权意识”主题宣传活动。

“我国设立的消费维权热线电话是什么？”“网络购物时，做法正确的是？”“每年的12月2日是？”……昨日下午4时许，走进清华附中晋江学校小学生体育馆，可见现场设置的宣传咨询区、宣传展示区、游戏互动区3个主题活动区域。通过发放宣传资料、面对面讲解、实物展示等方式，该活动引导学生科学理性消费；同时，宣传相关法律法规，增强学生依法维权意识。值得一提的是，现场还设置了多个“3·15权益谜题树”，上面悬挂的关于消费者权益保护的问题卡片引来学生们争相作答。

活动现场，紫帽镇市场监督管理所播放了“3·15”活动宣传片。紫帽镇市场监管所、紫帽派出所和紫帽农商银行还分别开展了相关主题宣讲，并进行有奖竞答。学生们认真听讲，积极抢答，活动氛围热烈。

在昨日的活动中，紫帽镇人大办还邀请镇人大代表及镇商会成员参观清华附中晋江学校，并开展座谈。

“本次活动特意安排走进校园，主要是为了让广大学生能近距离了解自己的消费权益，树立打假维权意识。”紫帽镇人大主席许文理表示，希望通过此次“3·15国际消费者权益日”走进校园活动，进一步增强广大师生依法维护合法权益，养成勤俭节约习惯，科学理性消费，树立正确的价值观和消费观。同时，希望广大师生发挥“一个孩子带动一个家庭，一个家庭推动一个群体”的辐射作用，促进更多的消费者合理消费、理性维权，共享健康美好生活。

永和开展消费者权益保护日主题宣传

本报讯（记者 王诗伟）昨日下午，晋江市永和镇市场监督管理所联合永和派出所、司法所等多个部门，举办“3·15”消费者权益保护日现场纪念活动。

现场，各部门工作人员、志愿者为企业代表、商超负责人、学生宣传消费者权益保护法等法律法规，现场发放宣传资料，讲解维权知识、解答来自各类群体的疑问。同时，工作人员对“七天无理由退货”承诺活动进行讲解，并向符合“线下七天无理由退货”条件的商家授牌。

永和镇市场监督管理所有关负责人介绍，此次活动旨在更好地维护广大消费者合法权益，提振消费信心，助推“放心消费在晋江”创建工作。

整治运输企业 守护“晋江蓝”

本报讯（记者 朱艳）近期，晋江市渣土办提前谋划，主动作为，通过“专项部署+联合执法”，全面整治运输企业不规范作业，从源头上加强扬尘污染防治，提升企业安全生产水平，守护晋江“蓝天白云”。

为进一步巩固渣土运输安全生产专项整治工作成效，强化安全生产全链条闭环管理责任落实，进一步推进渣土运输管理科学化、制度化、规范化，晋江市渣土办提前谋划，部署开展渣土运输“固成效 提品质 促发展”专项行动，要求各相关单位各司其职，压实企业责任、管控渣土源头、强化联防联控、深化路面执法，进一步营造规范、安全、文明、环保的运输环境。

为督促企业落实主体责任，增强安全生产意识，近期，晋江市渣土办联合交警、交通、住建、城管等部门开展为期七天的运输企业联合检查行动。

行动中，执法人员重点检查企业落实单人单车登记、人员值班、教育培训、车辆室内监控、报警处置、驾驶员奖惩、车辆不在线运营等情况，现场发放8份整改单。其中，某运输公司多部车辆进出搅拌站未开启GPS定位，导致车辆显示不在线运营。执法人员现场责令驾驶员停工学习。

与此同时，执法人员要求运输企业切实完成线下培训，落实新聘驾驶员“以老带新”制度，全面排查车辆技术状况。

晋江市渣土办相关负责人表示，下一步，他们将加强对运输企业常态化的日常巡查检查，发现问题要求及时整改，对整治不力、执行不到位的工地及单位采取处罚措施，督促责任落实。